



昨日，市民在市体育中心等候清运专线。记者 崔引 摄

清运首日“轨道+公交”挺给力

高峰段体育馆排队上车12分钟

昨天4点20分，体育馆，首趟专线公交车提早40分钟发车开往育王方向。

6点半左右，体育馆上客点迎来上车高峰。记者从进入隔离栏排队到上车，花了12分钟左右。高峰持续时间并不长，到7点，队伍已变得很短，而这时从进入隔离栏排队到上车，只需5分钟。8点15分，体育馆上客点乘客寥寥几个了。

早晨6点地铁不挤人人有座

今年，“轨道+公交”方式首次加入清明运输。早晨6点不到，记者来到轨道交通1号线福明路站，站台上共有5名乘客在等车，都是去东环南路站坐地面公交扫墓的。

上车后发现，车厢内比较空，大约100来人，都有座位，随后的世纪大道站、盛莫路站上来一些乘客，到

终点东环南路站时，车厢乘客仍然不多，也还有空座位。

6点20分左右，记者从东环南路站的A站口——距离换乘公交车站最近的出口出来。在沿途工作人员和志愿者的指引下，出站非常顺利。

从接驳站到育王需要15分钟

到达地面，不用过马路，步行大约200米，到达扫墓接驳的公交162路（大站区间）上客点。这趟车是坐满乘客即走的，直接到墓区，只停靠雅庄、宝幢、育王3站，每票2元，可使用IC卡。

6点30分不到，车辆发出，经329国道往育王方向，一路上还算通畅。到达终点，差不多用了15分钟。

记者从福明路站候车，一直到育王，整个过程大约用了40分钟。

随后记者折回，同样在起始上客位置附近下车。如果要去沙堰、东吴、天童方向，也可以在接驳点选择162路常规线路。还要提醒的是，6点半



昨天一早，市民乘地铁前往东环南路站转公交车去扫墓。记者 王增芳 摄

到7点半为接驳出行高峰。

考虑到正清明扫墓客流量的激增，相关负责人仍然建议：如果到体育馆和到东环南路站路程差不多的市民，还是到体育馆乘坐公交专线。另外，乘坐轨道和公交162路（大站区间）都是可以刷公交IC卡的。

甬台温高速车流昨“井喷”

商报讯（记者 范洪 陈爱红 通讯员 褚惠强 孙祺 蔡颖 任丽丽 胡克克 孙伟明 陈亮）昨天，我市境内多条高速路段不同程度出现了拥堵。其中，G15甬台温高速公路更是出现了“井喷”。

昨天最先发生拥堵的是甬台温高速。上午8点左右，因台州段车流量较大，三门分流堵车一直到麻岙岭隧道，宁波往台州方向姜山、奉化、西

店、宁海进口一度关闭，车辆在宁海分流。随后，象山港大桥及南北连接线、杭州湾跨海大桥等路段车流开始增大，部分路段采取了限速措施，杭州湾跨海大桥在上午9点左右全桥限速80公里，在接下的时间里，甬台温、甬金、沈海等高速公路宁波段陆续出现堵车情况，直到下午才好转。

市公路局相关人士表示，今天正

清明，高速出行将迎来车流最高峰，高峰时段可能将从早晨6点开始一直持续到下午5点，此外6日下午3点至晚上8点将进入返程客流高峰。其中，甬台温高速与绕城高速东段交错的姜山北枢纽附近可能事故高发，造成阶段性拥堵。

另外，车主们也可随时关注高速交警宁波支队的微博了解路况，选择合理的行驶路线。

明天起阴雨 大幅降温

昨天市区最高气温较前一日狂升9.9℃，达到28.1℃，只是最低气温仅13.5℃，日温差高达14.6℃。早间还是有凉意的。

今天是正清明，一早出门扫墓的人将多一些。今天的天气和昨天差不多，多云到阴，东南到南风3~4级，最高气温23℃~26℃，最低气温15℃~17℃，早上出门要多穿件衣服。

此外，昨天到今天，都是燥热天气，又遇上扫墓高峰，火险等级较高，大家要注意野外用火安全。

今天会是清明小长假天气转变的分水岭。市气象台称，从今天傍晚开始，我市将转为阵雨天气，明天阴有时有雨。

此外，受冷空气影响，我市明天又将出现一次大幅降温，预计最高气

温会跌至16℃左右，仅有今天最低气温的水平。

这次低温阴雨春寒天气预计将会持续到下周。尤其是患有心脑血管疾病的老人，面对气温大起大落，更要做好预防措施。记者 石承承

椎间盘突出的一种新疗法

椎间盘突出主要分为腰椎和颈椎间盘突出两部分，病理性质形同，是内因与外因共同作用的结果。内因主要是人体退行性改变的自然老化，外因主要是外力影响及长期不变的姿势造或椎间盘劳损等。

椎间盘突出导致脊髓或神经受压，病变部位疼痛或神经放射痛、肌肉痉挛或萎缩、行动困难或肢体瘫痪、大小便及性功能障碍、神经血管系统损害等，是许多老年疾病的罪魁祸首，如行入路及治疗，将严重威胁到病人的健康状况和生活质量。生活水平和

工作造成极大的不便，严重的腰椎间盘突出还可能引起下肢瘫痪、高位截瘫，甚至危及病人生命。

新式微创GRT热凝靶点技术，是椎间盘突出的一种新式疗法。在GRT热凝治疗过程中，利用神经穿刺针或C臂的监视下，将热凝针插到突出部分的纤维环通过靶点热凝使纤维环变性、融化，吸收减少体积，解除压迫并修复髓核和纤维环，从而实现对椎间盘突出的治疗。其特点是创口小、不出血、时间短、恢复快、费用低。

文 小周

本周向宁波市民免费发放最后500份富硒水杯+水质处理器

限时发放时间：4月5日—4月9日 5天后结束申领

医学专家们走访了巴马等长寿老人聚居地后发现，即使迈入高龄，他们仍拥有年轻的免疫系统和动脉血管，癌症发病率比西方低40%。研究发现，最重要的一个原因就是长期饮用弱碱性、微量元素尤其是硒元素丰富的水。

目前，在相关单位的关注下，全民健康饮用水普及行动在全国发起。向市民免费发放“富硒养生水杯”以及水质处理器。富硒养生水杯采用巴马当地潘阳河的富硒岩石烧制而成，天天用这个杯



子喝水，可以有效补充水中的矿物质、微量元素硒；同时，将水质提升为弱碱性水质，有助于提高免疫力。

在家中装上水质处理器后，通过滤芯颜色的变化则能判断家中水质的好坏。

免费申领条件：1) 常住居民；2) 因富硒杯价值比较高，优先照顾55周岁以上的老人。我市仅剩最后500个名额，本周发完！

宁波申领电话：400-799-5977 0574-27916067
(报名时间：早8:00到晚5点)